Probleman. 9

Una mole di gas perfetto monoatomico, inizialmente in uno stato di equilibrio A (volume V, e
pressione pa) compie il seguente ciclo di trasformazioni:

AB  isobara reversibile, con V, =2V, ;
BC  isocora reversibile, con T, =%TB ;

CA  compressione quasi statica, di equazione pV* =costante , con K costante positiva

non nota.
Determinare, dopo aver disegnato qualitativamente il ciclo nel piano pV :
a) il valore della costante K ;
b) il calore ceduto dal sistema all’ambiente e quello assorbito, durante le varie
trasformazioni ;

c) il rendimento del ciclo termodinamico.

Soluzione
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